

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 94. szám

Csütörtök

Debrecen, 1940 április 25

A német szárazföldi, tengeri és légihaderő egymásután éri el sikereit Norvégiában

Napról-napra nő a német haderő létszáma — Narvikot nem tudják elfoglalni az angolok

„Az erdélyi kérdésben megegyezést kell létesíteni“ -- írja a Cürentul Angol-francia gazdasági és diplomáciai offenzíva várható Délkelet Európában

Berlin, április 24.

(Német Távirati Iroda.) A német csapatmozdulatok tervszerű sikeres előrehaladását Norvégiában újabb jelentékeny siker biztosítja. A tengerészeti haderő és hadseregcsapadékok együttműködésével sikerült Steinkjer helységeit harc után elfoglalni. Steinkjer a szárazföldbe mélyen benyúló Drontheimfjord északi végén fekszik és ezért különös fontossága van. Az itt elfoglalt német állás lezárja a Namsos-tól Grongon át Drontheim felé vezető vasutvonalakat és országutakat.

Kedden a német légi haderő támadásai főleg a Norvégia középső részén partraszálló brit csapatok ellen irányultak. A menetelő és partraszálló angol csapatokat a

német repülőgépek bombái megzavarták.

A már jelentett két angol rombolóhajón kívül a német gépek bombái eltaláltak két csapat szállítóhajót is, mielőtt a norvég partokig értek volna el, a fedélzetükön lévő csapatok valószínűleg nem tudtak partraszállni a kijelölt helyen.

Az Andalsnesből Dombas felé vezető utakat és vasutakat a német repülők ismét több helyen megrongálták. Az angolok által ezen a vidéken megszállt helységeket a német gépek bombái elpusztították. Lesja és Dovre pályaudvart súlyosan megrongálták. Dombas pályaudvara, amelyet már hétfőn is bombáztak a német repülők, lángokban áll. (MTI)

Nyugaton eredménytelen légi harcra került sor kilenc német Messerschmitt-gép és husz Curtiss vadászgép között. Diedhofentől délre lezajlott másik légi harc során német vadászgépek lelőttek két Hurricane gépet, amelyeket különösen az angolok nagyrabecsülnek.

Szardán reggel három angol repülőgép támadást kísérelt meg a Stavangeri repülőtér ellen. Német vadászrepülőgépek Stavangertől délnyugatra feltartóztatták az angol gépeket és rövid légi harc után az Északi-tenger fölött mind a hármát lelőtték.

Nagy német hadisiker

(NTI) A német csapatok Lillenhammertől északra gyors előrenyomulások során erős támadással ismét megtörték az ellenség ellenállását. A német kézbe jutott nagy tömegű fegyver és hadianyag között husz géppuska, hat harcokcsi

elhárító puska és egymillió angol eredetű gyalogsági lőszer van.

Az eddigi megállapítások szerint a Stavangeri vidéken megvert norvég hadosztály lefegyverzett csapatrészeinek száma egyelőre 50 tiszt 1500 közlegény. (MTI)

„Az erdélyi kérdésben megegyezést kell létesíteni“

(MTI) A Popolo di Roma budapesti jelentése szerint a magyar fővárosban jó hatást keltett a Cürentul cikke, amely szerint az erdélyi kérdésben megegyezést kell létesíteni Románia és Magyarország között. Bukarestben rámutatnak arra is, hogy Olaszország döntő szerepet játszik a balkáni helyzetben és egyre jobban terjed az a felfogás, hogy Európának azt a részét minden körülmények kö-

zött meg kell kimélni a háborútól Bukarestből érkező hírek szerint a román fővárosban is nagyobb optimizmus uralkodik és remélik, hogy Szovjetországgal is sikerül megegyezést létesíteni a besszarábiai kérdésben. Hozzájárul a délkelet-európai helyzet enyhüléséhez a Németország és Románia között létrejött kereskedelmi pótegyezmény is.

—o—

Mit készítenek elő a szövetségesek Délkelet Európában

Párizs, április 24. Franciaország és Nagybritannia délkelet-európai diplomáciai képviselői részben visszatértek, részben pedig uton vannak állomáshe-lyeik felé.

A Párizsban és Londonban lefolyt külképviseleti tanácskozások eredményeképpen nagy francia-angol gazdasági és diplomáciai offenzíva várható a délkeleti körzetben.

A külügyminisztérium körében ma még nem nyilatkoznak a szövetségesek kezdeményezésének a formájáról és mibenlétéről, a sajtó azonban valószínűnek tartja, hogy a nyugati hatalmak egyre bővebb külkereskedelmi és gazda-

sági eszközökkel igyekeznek megszilárdítani a Dunavidék és a Balkán államaira gyakorolt befolyásukat. Általában Párizsban sulyt helyeznek annak kidomborítására, hogy a szövetségesek tevékenysége a Balkánon nem irányul Olaszország érdekei ellen.

A Paris Midi istanbuli értesülése szerint valószínű, hogy a szövetségesek újabb erősítéseket fognak küldeni a közelkeleten állomásozó hadseregeikhez.

A mai francia hadijelentés a szokott szűkszavú közleményt tartalmazza: Semmi jelentenivaló nincs. A szárazföldi katonai tevékenység jelentéktelen csupán a levegőben folyik felderítő tevékenység.

A német expedíciós haderő létszáma egyre növekszik

Róma, április 24.

A Messaggero olái különtudósítójának jelentése szerint a norvégiai német csapatok létszáma már több mint százezer főre emelkedett és napról-napra növekszik. A német hadihajók és csapatszállítóhajók egyre-másra érkeznek Oslóba. A szövetségesek is ezzel szemben eddig mindössze körülbelül tízezer embert szállítottak part-ra Norvégiában. Ezekhez hozzá

kell számítani a hurstadi norvég hadosztály maradványait. Az erők egyszerű összehasonlításából kitűnik, hogy a szövetségesek csak korlátozott jelentőségű helyi akciókat fejthetnek ki.

A németek birtokában van egyéb ként Norvégia egész déli és középső része, valamint a közlekedési utvonalak valamennyi fontos csomópontja. (MTI)

—o—

Sorozatos légi harcok német győzelemmel

A Német Távirati Iroda harctéri jelentése:

Narviktól nyugatra néhány nap óta az ellenséges tengeri haderők fokozottabb tevékenysége állapítható meg. Ebből arra lehet következtetni, hogy az angolok újabb hadihajókat rendeltek oda és a szárazföldi csapatokat is megerősítették.

Valószínűleg belátható időn belül előretörést terveznek, amelyről több jelentésben már több mint tíz nappal ezelőtt úgy számoltak be, hogy győzedelmesen keresztül vitték.

A német légi haderőnek a légi felderítés közben a legnagyobb nehézségekkel kellett megküzdeni az igen kedvezőtlen időjárás miatt. Minthogy a felhők igen alacsonyan voltak, a német repülőgépek mind a felderítés során, mind ellenséges tengeri haderők megtámadásakor mélyen le kellett szállniuk.

Ezért ki voltak téve az angol hadihajók légielhárító tüzeinek. Egy Heinkel 111. mintájú gépet elég súlyosan megrongáltak a légvédelmi ágyuk találatai, de még elérte a kiinduló helyét.



Bukarest: Az Universul az idegenek hathatósabb ellenőrzését sürgeti. Né csak azt vizsgálják — írja — hogy az idegenek iratai rendben vannak-e, hanem azt is, hogy mivel foglalkoznak, miből élnek és mire terjed ki a tevékenységük. A hivatalos vendégeket minden további nélkül tegyék át szigorúan a határon.

Ankara: A török rendőrség vezetője az Alsam című lapnak kijelentette, hogy alaptalanok azok a híresztelések, amelyek szerint az Istanbulban lakó külföldiek ellen rendkívüli intézkedéseket tettek. A külföldiek rendes ellenőrzésén túlmenően semmiféle ilyen intézkedést nem terveznek.

Ankara: Erzingian városában, amely a legutóbbi anatóliai földrengés során is súlyos károkat szenvedett, kédden harminc másodpercig tartó újabb heves földrengés volt. Valamennyi, legutóbb még épségben maradt épület összeomlott. Emberéletben nem esett kár.

Stockholm: A svéd kormány nemrégiben elrendelte a Svédországban lévő összes fűtőolajkészletek lefoglalását, most pedig valamennyi kenderolajkészlet azonnali lefoglalását rendelte el. A kenderolaj kiosztásánál a jövőben adagolási rendszert vezetnek be.

Newyork: Natchez városában — Mississippi államban — kedden éjszaka a néger negyedben kigyulladt egy táncpalota. Az épület teljesen elhamvadt. Attól tartanak, hogy több mint száz néger a lángok között lelte a halálát.

Ostende: Kedden Ostendétől nyugatra egy ismeretlen nemzetiségű repülőgép géppuskával tüzelt a Pastor Pype belga őrhajóra. A hajón senkiséb sebesült meg, de a golyók nyomai láthatók.

Washington: Hull külügyminiszter, aki az elmúlt hét során megbeszélést folytatott Horinucsi japán nagykövettel, kedden sajtóértékeztet során utalt arra, hogy nem áll szándékában Japán javára Malinában közbelépni. A japán nagykövet utalt a Fülöp szigetek felé irányuló bevándorlás nagymértékű korlátozására, ami főleg a japánokat érdekli.

VIG-MOZI
A francia filmgyártás különleges remeke. — A szerelem és a szépség felejthetetlen filmje: az

IFJUSÁG
Főszereplők: Simone Simon, Jean Pierre Aumont. A mai modern fiatalság élete.
Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

Negyvennyolc év után kötött házasságot tizenhat cigányházaspár

A poroszlói évszázados római katolikus templom érdekes esemény színhelye volt. Tizenhat cigányházaspár járult az oltár elé, hogy több-kevesebb előzetes együtt élés után az egyház szabályai szerint is házasságot kössenek. A házaspárok között különböző korúak voltak. Az első pár már 48 éve él együtt, úgyhogy valamikor a

sátor alatt ősi nomád szokás szerint jegykendőt váltottak egymással. A legfiatalabbjai rövidebb-hosszabb ideig, csak a mátkaság perceit töltötték egymással. Az esketési szertartáson, amelyet Király Kálmán esperes plébános vezetett, résztvett Graefl Károly földbírtokos is, a tiszafüredi járás előkelősége.

Eddig már tizenkilenc öngyilkosság a halálkanyarban

A Királyháza felől Beregszászra érkező személyvonat halálra gázolt egy fiatalembert, akinek a személyazonosságát nem sikerült megállapítani. A mozdonyvezető a nagy kanyar miatt csak az utolsó percen vette észre a vonat elé ugró öngyilkost, akit a kerekek

valósággal kettészeltek. A hely már egyébként sötét hírnévnek örvend. Az utóbbi években tizenkilencen követtek el öngyilkosságot. A vasutvonal ugyanis itt élesen kanyarodik és a szerencsétlenek észrevétlenül tudják magukat a kerekek alá dobni.

Zománcozott edények

és más háztartási vasárucikkek kaphatók

SESZTINA LAJOS

vasnagyszerkedésben

Debrecen, Ferenc József-ut 23.

A katonai szolgálatot teljesítő gazdasági cselédek szabadságolása

A Honvédelmi Miniszter ur az Országos Mezőgazdasági Kamara előterjesztésére a hadtestfőparancsnoksághoz intézett leiratában elrendelte, hogy a tényleges állományhoz tartozó honvéd egyénekkel, akik alkalmazásban álló gazdasági cselédek és kifejezetten mezőgazdasági munkák biztosítására szabadságoltatnak, szabadság

ra való eltávozás előtt nyilatkozatot kell aláírniok, melyben kötelezik magukat, hogy a mezőgazdasági munkák kizárólag azon a helyen teljesítik, ahol mint mezőgazdasági cselédek alkalmazva voltak. A nyilatkozat ellen vétőket szabadságukról azonnal vissza kell hívni és őket fegyelmi uton is felelősségre vonni.

Jól kerestek a múlt évben a selyemtenyésztők

A selyemtenyésztési felügyelőség most megjelent statisztikai adatai szerint a múlt évben országos viszonylatban 6 534-et tett ki

azoknak a selyemtermelőknek a száma, akik 50 pengőnél felüli keresetet kaptak. 812 termelő 100 pengőnél nagyobb keresethez ju-

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének h é z a g p ó t l ó k ö n y v e:

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A: című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5 PÉNGŐ.

tott, de voltak 200, 300, sőt 400 pengőnél felüli keresetek is.

Hajdumegyében tavaly 358 selyemtermelő volt és 19-an jutottak 100 pengőnél felüli összeghez, 50—100 pengőig terjedő keresetre 115-en tettek szert, 50 pengőnél aluli keresete 224 termelőnek volt.

— Itt közöljük annak a három termelőnek a nevét és keresetét, akik vármegyénkbeli a legtöbb gubót szolgáltatták be: Biró Károly Hajduszoboszló 162 pengő 20 fillér, G. Szabó Ferenc Hajdúbozsórmény 148 pengő 14 fillér és Schönberger Elemér Debrecen 138 pengő 78 fillér.

A selyemtermelők száma Debrecenben 125 volt.

Nagyon kívánatos volna, ha nemcsak a községek folytatódnak nagyobb mérvben az eperfasítást, hanem a selyemtenyésztés mindinkábbvaló kifejtésére érdekében a városok is a külsőbb utcákra s a közutakra mind több és több eperfát ültetnének.

De igen kívánatos volna az is, hogy a nemsokára kezdődő selyemtenyésztési idényben mindegyik teljesen kihasználják a megfelelő eperfaállományt és minél többen vállalkozzanak selyemtermelésre.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásait, idénymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentésük be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendő nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacséplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélküli dolgozó társasépléttel, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzámében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtani.

Két és fél millió adomány az árvizkárosultaknak

Az árvízvédelmi országos kormánybizottság szerda esti jelentése szerint az árvizkárosultak javára befolyt összeg 2,438,299,25 pengőre emelkedett. Nagyobb adományok: Magyar Kereskedelmi Csarnok Nagykereskedők Országos Szövetsége 7241,40 pengő, Magyar Mezőgazdák Szövetségének Győrvidéki kirendeltsége 1000 pengő.

Gyors vetőmagsegély

A Kiskunságban a vadvizek több ezer hold őszi vetést pusztítottak el és még nagyobb területű szántóföldön tették lehetetlenné a tavaszi kalászosok vetését. A vadvizek most már lepusztították a földet, így a gazdák mindenütt befejezhetik az elpusztított földek megművelését. A gazdasági miniszter gyors vetőmagsegélyt...

Műsoros emlékműpély

Orbán Balázs műsoros emlékműpélyt rendez a budapesti Dávid Ferenc Egylet a debreceni Székely társaság és Hargitaváralja jelképes székely társaság közreműködésével április 27-én, szombaton délután 6 órai kezdettel a Déri Múzeum előadótermében. Belépés díjtalan. Minden érdeklődőt szeretettel várnak.

Egy évre elég a kávékészletünk

Magyarország kávéellátásában egyelőre semmiféle fennakadás nem lesz, mert a jelenleg felhalmozott készletek 1941 tavaszáig teljesen elegendők, addig az időpontig minden behozatal nélkül is biztosítani lehet a kávéellátást.

Természetes, hogy időközben kellő gondossággal újabb készleteket fognak importálni s így minden tekintetben biztosítottak látnak a kávéellátás zavartalanul.

HIRDESEN LAPUNKBAN!

HUNGÁRIA

FILMSZÍNHÁZ
A vidám és izgalmas műsor:
1. Vidám sláger, a **Baba mennyország**
Walt Disney ötletben, kivételben utólráhetetlen öt, egyfelvonásos színes, rajzos trükkfilmje.
2. Az izgalmas attrakció: Buck Jones főszereplésével:
ERDŐKHARAMIJA
Vadnyugati történet 6 fejezetben
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Halálos szerelmi dráma

Megdöbbentő szerelmi dráma játszódott le Szegeden, a Hunyadi tér 18. számú ház előtt. Nagy József honvéd rövid szabadságot kapott és ezt menyasszonyával, Szélpál Erzsébettel együtt töltötte el. Hajnali négy óráig az egyik vendéglőben tartózkodtak, utána Nagy József hazakísérte menyasszonyát lakására. Itt eddig még megállapíthatatlan részletek között bucsuzott el menyasszonyától, majd előkapta revolverét és főbelőtte magát.

a felső Tiszaparttól a folyóba ugrott. Ekkor már halászok dolgoztak a parton, akik látták az esetet és azonnal az öngyilkosjelölt leány megmentésére siettek. Hosszas küzdelem után sikerült Szélpál Erzsébetet kimenteni. A két öngyilkost kórházba szállították. Nagy József a kórházban kiszenvedett.

Még Szélpál Erzsébetet sem sikerült kihallgatni, így nem tudták megállapítani a dráma okát. A tragédia oka állítólag az volt, hogy a leány szülei elleneztek a házasságot.

Lakodalmakra

társas összejövetelekre
vegye igénybe a
PÁLL-SÖRÖZŐ
különb. termeit.

Román kolostor lesz Ady Endre egykori lakóhelye

A kolozsvári tábla most tárgyalja Goga Octávián volt román miniszterelnök, ismert román költő végrendeletének ügyét. Goga mint ismeretes, végrendeletében övegyet jelölt meg általános örökösül. Az elhunyt költőnek szóbeli kívánsága volt, amelyet közvetlenül halála előtt közölt feleségével, hogy a csuesai kastélyt, Ady End-

re egykori lakóhelyét adományozza a kolozsvári keleti püspökségnek egy létesítendő szerzetes kolostor céljaira. Az övegy fel is ajánlotta a kastélyt a püspökségnek, miután azonban a végrendelettel perrel támadta meg a költő testvére és unokahuga is a püspökség még nem döntött, hogy elfogadja-e az adományozást.

A magyar selyemgyártás a Nemzetközi Vásáron

A Budapesti Nemzetközi Vásáron a magyar textilipar hatalmas pavilonja, valamint egyes nagy gyárak impozáns kiállításai áttekinthető képet fognak nyújtani arról a folytonos nagyarányú fejlődésről, amelyet ez az iparág a nyersanyagbeszerzési nehézségek dacára is tanusít. Az egyik nagy magyar gyár pavilonjában szövőgyári műhely lesz látható teljes

működésben, ahol 40 szövőmunkás fogja előállítani a gyár kitűnő produktumait. A gyárak egyébként legújabb anyagaikat fogják bemutatni a vásáron, többek között az egyik nagy magyar selyemgyár olyan műselymanyagot állít ki, amelyet szakértők sem tudnak vegyi vizsgálat nélkül a hernyóselyemtől megkülönböztetni.

Vágóhidat és hűtőházat épít Sopron

Csáky István gróf külügyminiszter Sopron város képviselője sok fontos és eredményes akciót eredményezett Sopron város gazdasági

életének fejlesztésére. Most újabb állomáshoz érkezett Sopron város gazdasági élete. Sikerült ugyanis elérni hogy a

Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN
KÉSZITI AZ
„ALFÖLD” nyomdavállalat
DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.
Tegyen egy próbarendelést.

OTI vágóhid építésére 300.000 pengő kölcsönt szavazott meg Sopron városának. Később hűtőház építésére is sor kerül, amelyre ugyancsak 250 000 pengő kölcsönt szavazták meg.

Halálbüntetés betörésért

A brünni német törvényszék népkártevőkről szóló törvény alapján halálraítélte Svoboda József 36 éves szabósegédet, Cihal Károly 40 éves munkást és Perka Jaromír 47 éves utazót, mert február 2-ára virradó éjjel az elsőtűtést kihasználva, betörték a brünni Edisonizzólámpagyárba. Miután a gyárnak csaknem egész berendezését részint elvitték, részint tönkretették, a gyár egy hétre képtelen volt beszüntetni üzemét.

A husipar és a hústalan napok

A husipar, de egyéb iparágak is megkereséssel fordultak a földművelésügyi miniszterhez, hogy a hétfői hústalan napot szerdára helyezték át. A kérdéssel behatóan foglalkoznak és valószínű, hogy az ipar kérését figyelembe veszik és mint a többi államokban nálunk is a hét közepére teszik a hústalan napokat.

Elhunyt egy rokkant nyomdász

Id. Strébely Gusztáv rokkant nyomdász 65 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Id. Strébely Gusztáv temetésnapján 6 órakor lesz a Köztársaság 11. b. számú ravatlozójából a római kat. egyház szeriartása szerint.

Olvasa és terjessze az „Alföld”-et

ARANYÉRNÉL és bédugulásnál, valamint az ezekkel járó derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédülési rohamok esetén reggelként egy egy pohár természetes FERENC JÓZSEF keserűviz csakhamar igen jótévő megkönnyebbülést eredményez. Kérdezze meg orvosát!

APOLLO

FILMSZÍNHÁZ
Fordulatos bonyolult bűnügyi dráma:
A negyedik nem jön
Főszereplők: Dorothea Wiek, Werner Hinz, Franz Schafheitlin
Legújabb Magyar Világhírű.
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Cukorrépatermelők figyelmébe

A Cukorrépatermelők Országos Szövetsége és a Magyar Cukorrépagyárak Országos Egyesülete között szokásos megállapodás szerint a cukorrépatermelők minden 100 métermázsa cukorrépa után öt kilogramm kristálycukrot kapnak ingyen a gyártól. Tekintettel a cukorrépatermeléshez fűződő rendkívül fontos érdekekre, a földművelési miniszter a napokban leiratot intézett a Magyar Cukorrépatermelők Országos Szövetségéhez és a Magyar Cukorgyárak Országos Egyesületéhez, amelyben a két

egyesületet arról értesíti, hogy a termelői cukorjándóságokat a hatósági igénybevétel alól mentesíti. Ez az intézkedés azt jelenti, hogy a termelők azt a cukrot, amelyet termelői járandóság címen kapnak, semmiféle címen elvenni nem lehet.

A termelői cukorjándóságot, a termelők természetesen kötelesek bejelenteni a községi előljáróságokhoz, ugyanugy, mint egyéb cukorkészleteiket és a hatóságok a cukorjegyek kiadásánál ezeket a készleteket is figyelembe veszik.

Talált sertést árvereztet a Város

Az Elep pusztarészen 90 sz. alatt 1 drb. kb. 10 hónapos szőke kan fekete pettyes sertés felügyelet nélkül találtatott.

Az állat a mátai biztosítási hivatalban van gondozás alatt.

Ha az igazolt tulajdonosa a közhirrételetől számított 3 nap alatt az állat átvétele céljából nem jelentkeznék, a gazdátlanul talált állat az 1894 XII. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 48000/1894 F. M. sz. rendelet 107 §-ában foglalt rendelkezések alapján a mátai biztosítási hivatalban 1940 április hó 26-án megtartandó árverésen fog értékesíttetni.

Férfi öltöny

és kabát szövetek

OLCSÓN

Petrikné SZENTANNA-U 5

Vasbetonsátor bérletére lehet pályázni

A polgármester értesíti a város érdekelt lakosságát, elsősorban a hadirokkantakat, hadiözvegyeket, másodsorban igazolt tűzharcosokat, vagy más debreceni illetőségű egyéneket, hogy Csapó utca 19. sz. ház előtti közterületen épült 17-es számú városi vasbetonsátor bérlete f. évi május hó 15. napján lejár.

A vasbetonsátor havi bére 10 P.

A vasbetonsátorban gyümölcs, déligyümölcs, péksütemény, cukorka stb. árusítható.

Kovács Bérautó

TELEFON: 20-90.

SZINHÁZ ZENE-MŰZSÉLY

MŰSOR

Csütörtök este jubuláris előadás Pécs-Szeged-Kassa után Debrecenben kerül 50-szer színre a: Zimber-zombori szépasszony, Minden látogató emléklapot kap.

Pénteken este: Csárdáskirálynő. Szombaton délután: gyermekelőadás.

Szombaton este: Katinka.



A Stadionban játszik vasárnap a Bocskai

Hosszu idő után a Bocskai ismét a Stadionban fogadja ellenfelét. A mérkőzés negyed öt órakor kezdődik és Kékesi vezeti. A határ-bírók Gorondi és dr. Bonyi lesznek. A Bocskay-Törökvs mérkőzés előtt játszzák le a debreceni kereskedelmi iskola—ungvári állami gimnázium Szent László Kupa mérkőzését. Mindkét mérkőzést nagy érdeklődés előzi meg.

Horgonyi fodrász

Szoboszlói ut 4.

uj telefonszáma
10-75

HA LE akar fogyni, igyék reggel, délben és este egy-egy harmadpohár természetes FERENC JOZSEF keserűvizet, lehetőleg mindig két órával az étkezés után. Kérdezze meg orvosát!

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, háj, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámserompóknál a bejelentékek átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent-

említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyuzta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeget, illetve a behozatali utvonalakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, úgyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fo-

gyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területén fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyzesezes összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik

—o—

RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a sonkvül 11.10-kor vizjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig ártolyamhíreket ad.

Csütörtök

- 4.15 Ruszin hallgatónknak.
- 5.15 Rendőrzeneke.
- 5.35 Ső és bors.
- 6.00 Lakatos Tóni c-zeneke.
- 6.45 Háztartási tanácsadó.
- 7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
- 8.10 Külügyi negyedóra.
- 10.10 A Rádió Szalonzeneke.
- 11.25 I. rész: Magyar tánclemezek
II rész: Külföldi tánclemezek.

Péntek

- 10.20 Ruszin ifjúsági előadás.
- 10.45 Milyen legyen a jó fogkefe.
- 12.10 Séta a Nemzetközi Vásáron.
- 1.00 Nagy Irén énekel.
- 1.30 Katonazeneke.
- 3.45 Üzenet a Nemzetk. Vásárból.
- 4.15 Diákfélóra.
- 5.15 Bura Sándor c-zeneke.
- 5.45 A II. csoportba sorolt építmenyek légtartalma.
- 6.10 A Rádió Szalonzeneke.

A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Írta: Simonffy Pál.

Ésén? — nyujtotta a szót Larry.

— Persze hogy te.

— Olyan nincs — tiltakozott Larry — örülök, hogy épségben elkerültem onnan.

Steve már a járdán állt.

— Jöjjön ne marhaskodjék — mondta — ki az ördög törődik magával, az autó tetején még felülőbb lenne.

Larry szitkozódva kázmálódott le.

Weston kocsija már neki is lendült és a kis piros lámpa hamarosan eltűnt a ködben.

— Van legalább egy cigarettája — fordult oda a szállodák hajdani „nagy embere” Stevehez. Az előkotorászott két cigarettát a zsebéből. Ragyujtottak.

— Most pedig megnézzük azt a gyártelepet — dörögte Larry, miközben óran száján dőlt a füst.

— Előbb az autóronekhez kell menni — szolt Steve.

— A fenét, sokkal érdekesebb lesz az a gyártelep.

— Miféle gyártelep?

— Hát az, ahonnan azt az ip-sét kiszabadítottuk.

— Csak nem akar odamenni?

— hökkent meg Steve.

— Talán félni méltóztatik? — Larry hangja gunyosan csengett. Steve dühbegurult.

— Fél a pokol — kiabált, — de nem kezdhetünk önálló akcióba Weston nélkül.

— Majd pont ötöle fogok én utasításokat várni.

— És mit szol majd a rendőrség?

Larry megvetése jeléül köpött egyet.

— Füttyölök rá.

— Az előbb még nem így beszélt.

(Folyt. követh.)

ALFÖLD

ALFÖLD

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős

Dr. DIÓSEGHY JÁNOS

laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János

és Máthé Gábor nyomdavidálatánál

Debrecen, Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.